



巧手学插花 喜迎母亲节

中创开元山庄社区创意插花活动扮靓生活



文/片 本报记者 崔岩
通讯员 孙亚丽

诗情花艺，感恩母亲节。5月6日上午，中创开元山庄社区文化教育视角下的参与式社区发展项目组联合妇女儿童家园开展了“花香四溢·感恩母亲”母亲节插花活动。

上午9点，循着花香走进社区会议室，专业的插花培训老师，正在为近四十名母亲讲解插花的文化并传授技巧。

“插花的时候，要分层次，高的在中间，矮的在旁边。”培训老师一边讲解一边用剪刀把花朵一枝枝修剪整齐，“如果想要保存时间比较长的话就把花插到花泥里，既能让花稳固又能延长花期。”只见老师把花一枝一枝插在花泥里，一束漂亮的花束就完成了。

“太漂亮了。”妈妈们发出阵阵惊叹，一边认真看着老师的动作，一边将每个细节都记录下来。

一束鲜花、一个花瓶，一块花泥，一枝枝零散的花朵，在老师的指导下不一会儿就制作出精美的插花作品。每个人的花束都有着特殊含义、都是一件蕴含个人风格的艺术品。

在插花练习过程中，妈妈们都很积极，有疑问就会主动找老师询问。大家兴致很高，整个过程中都洋溢着幸福的笑容，在老师对其“作品”给出肯定的评价后，母亲们的笑容比花瓶里的花束更美丽、灿烂。

此次插花活动，项目社工与母亲们一起做、一起解决问题、一起笑、一起享受快乐，积极融入到她们的世界中，用心去体会母亲们的内心世界。此次活动不仅丰富了居民们的业余生活，还让他们学会了如何去通过插花来装饰自己的生活环境，点缀生活中的美，使社区洋溢着文化的氛围。

